

陈晖督导春耕生产和稳粮扩豆增油工作

本报讯 (记者 陆青波) 3月31日,市委常委、副市长陈晖深入岚皋县、平利县,督导春耕生产和稳粮扩豆增油工作开展情况。市人大常委会副主任阮家军一同督导。

陈晖一行先后来到岚皋县孟石岭镇九台村玉米大豆带状复合种植示范点、岚皋县绿水生态农业有限公司、武学村“早改水”示范点、南官山镇桂花村水稻示范点和平利县大贵镇嘉岭寺村稻鱼综合种养示范点、广佛镇农机服务专业合作社,详细了解玉米大豆带状复合种植模式、“早改水”示范成效、稻鱼共育养殖模式和山地机械化推广情况。陈晖强调,当前正是春耕生产的紧要时节和关键农时,要抢抓农时迅速掀起“春季攻势”,深入宣传稳粮扩豆增油相关政策,发挥好专业合作社和村级集体经济组织示范引

市民政局安排部署安全文明祭扫工作

本报讯 (通讯员 梁波 王锡松) 清明临近,为扎实做好今年清明安全文明祭扫工作,市民政局及时召开会议专题研究部署,下发了《关于做好2022年清明节祭扫工作的通知》,联合市委文明办印发了《文明祭扫倡议书》,并成立了3个督导组对全市殡葬服务机构清明节祭扫工作进行全覆盖检查指导。

严格落实疫情防控要求。提供现场祭扫服务的县(市、区),采取预约、错峰、限流等措施,尽可能降低祭扫人流密度,减少祭扫现场人员聚集,进一步完善扫码、测温、口罩佩戴和场所消毒工作,积极引导祭扫群众做好个人防护。暂停现场祭扫服务的县(市、区),积极创新服务模式,提供网络祭扫、代客祭扫、云祭扫等便民、智能服务,保障群众祭扫需求。

市统计局荣获省级表彰

本报讯 (通讯员 苏怀美) 日前,全省统计工作会议以视频会议形式召开,安康市统计局因工作成绩突出,荣获“2021年度全省市县级统计工作综合考核先进单位”。并在会上作了“强化统计‘智库’建设,提升服务决策能力”的经验交流发言。

2021年,市统计局在市委、市政府的正确领导和省统计局的指导下,紧盯全市“十四五”稳健开局目标,聚焦聚力全市经济社会高质量发展,积极担当作为,全面加强经济运行监测预警和分析评价,深入推进国内生产总值统一核算改革,高质量完成第七

紫阳焕古镇春茶采摘正当时

本报讯 (通讯员 马非) 随着气温逐步回暖,紫阳焕古镇的春茶已进入采摘期,为了尽快采摘高品质的芽茶,镇内茶企在保证疫情期间安全生产的前提下,纷纷聘请采茶工抓紧时间抢抓春茶。

为保证采摘茶叶的新鲜度,茶农会把当天采摘的鲜叶送往茶企质检。合格的鲜叶通过摊凉、压茶、炒干、提香、分级等工序制成春茶。一批合格的“明前茶”才能制作完成。该镇茶叶办主任唐民介绍:“由于清明节前茶叶生长

汉滨强化农业生产用水保障

本报讯 (通讯员 李永明) 面对春耕春播期间农业用水量大的实际,汉滨区水利部门及时了解农业灌溉用水需求,加强水库堰塘蓄水管理,全力保障春季农业生产用水。

汉滨水利部门强化与农业、气象等部门的沟通协作,掌握天气变化和河道、水库水情状况,及时了解灌区用水需求和计划,恒惠渠、八一水库等灌区采取“一库一策”“一区一策”等方式,制定灌区用水计划,加

牢记嘱托 担当作为 为加快建成西北生态经济强市和聚力建设幸福安康而不懈奋斗

市委统战部

3月30日上午,市委统战部召开专题会议,传达学习市第五次党代会、市委五届一次全会和市“两会”精神,研究贯彻落实举措。

会议要求,要强化政治引领,通过专题辅导、理论宣讲、研讨交流等方式,全面掌握过去五年全市发展成就,发展经验和存在不足,牢牢把握今后五年全市发展定位、目标任务和实践路径,切实把思想和行动统一起来,不断夯实共同团结奋斗、共同繁荣发展的政治基础,要服务中心大局,找准统战工作与“幸福安康”建设的结合点、切入点和落脚点,把发挥统一战线法宝作用贯穿到全过程、全方面,大力实施统一战线聚力高质量发展“八大行动”,继续放大大统战聚力项目建设和开放招商,“归雁经济”、乡村振兴、社会治理等方面的平台资源优势,持续扩大新的社会阶层人士和新乡贤统战工作的引导力影响力。要固本强基提能显作为,坚持问题导向、目标导向、结果导向,强化精准

市委编办

3月30日上午,市委编办召开2022年第三次中心组学习(扩大)会议,传达学习市第五次党代会和市“两会”精神,安排部署贯彻落实工作。

会议指出,市第五次党代会是在安康开启全面建设社会主义现代化新征程,进入追赶超越攻坚期,乡村振兴关键期,优势重塑窗口期,召开的一次十分重要的会议。会议强调,要在学深悟透上下功夫,迅速掀起学习市第五次党代会和市“两会”精神热潮,常态化长效化开展党史学

市应急管理局

3月30日,安康市应急管理局召开会议,传达学习市第五次党代会和市“两会”精神,研究贯彻落实意见。

会议强调,要深入学习领会市第五次党代会和市“两会”精神,切实把思想和行动统一到市委、市政府决策部署上来,勇担使命强作风。应急管理部门承担着安全生产、应急救援、防灾减灾救灾的重要职责使命,要踔厉奋发,笃行不怠,以实干快干破难题,以知责担责创佳绩。要创新实干守底线。围绕市委、市政府决策部署,强化红线意识,树牢底线思维,统筹推进安全生产和自然灾害防治,创新推动安全监管“三化”“三制”建设,持续优化完善防汛防火工作机制,不断夯实应急管理基层基础,全力维护人民群众生命财产安全,奋力确保全市安全生产和自然灾害形势持续平稳,为加快建成西北生态经济强市和聚力建设幸福安康创造良好安全环境。

政企同走融合路

记者 陈俊 通讯员 黄申奥

2020年3月19日,白河县项目建设现场观摩活动来到宋家镇火焰村,当时的白河县涇溪茶业有限公司负责人成延松站在推土机刚整出的一片黄土上,兴奋地描绘着企业的发展蓝图。

一年后,2021年3月25日,一栋4800平方米的现代化茶叶加工厂拔地而起并正式投产。3吨多商品茶生产线,市场反响良好,当年便销售一空。此后不久,成延松又多了一个头衔:陕西峻源生态农业综合开发有限公司负责人。

再一年后,2022年3月11日,记者一行来到火焰村采访,站在涇溪茶业的厂房旁,47岁的成延松指着对面正在装修的两栋建筑向记者介绍,一个是900平方米的香椿深度加工厂;另一个是700平方米的接待中心,可就餐、可住宿。

“等过几年茶树迎来盛产期,工厂红茶、绿茶两条生产线全力铺开,计划年产能将达到120吨。”成延松说,“在回乡创业前,我就已经计划好了三期工程,从栽茶树管茶园、办茶厂创品牌到建景区搞旅游,一二三产同步规划,稳固推进。目前茶园茶厂已经初显成效,景区开发和游客接待中心正在建

设中,等下一步康养产业项目完工后,便能形成一套完整的‘农业+旅游+康养’的综合农旅产业。”

回乡创业还不满5年的成延松,可没有说大话。他的一步步历程,都在山上的茶园、香椿园里,在他厂子的房前屋后。

与成延松相比,同处宋家镇的“前辈”黄从高和“歌风春燕”早已打出了一片天地。

黄从高1999年开始做茶,走的这条路虽不见得平坦,但堪称另辟蹊径:他的茶始终坚持卖高价。而这个高价在他看来,甚至“还没有完全体现真实价值”。秘诀在于,宋家镇自古以来的优质生态环境和歌风春燕的优质品质。

“宋家镇在历史上就是有名的产茶区,明清时期歌风茶曾是‘贡茶’中的佳品。所以我们发展茶产业,是生态环境和人文历史下的双重选择。”在茶产业深耕23年的黄从高对此深有感触。“关于我做茶卖茶的故事,三天三夜都讲不完,但简而言之就是四个字‘品质’和‘品牌’。”

由于早些年缺乏统筹规划,品牌、品质参差不齐,全镇虽坐拥万亩茶园,仍无法为群众提供稳定的收入。脱贫攻坚以来,该镇党委政府逐渐认识到,卖茶叶可以帮助群众脱贫,但想“奔小康”还要靠产业融合,整体发展,让一

方百姓都真正端牢“茶叶碗”,吃上“茶叶饭”。在市场和党委政府的双重推动下,全镇包括歌风春燕在内的各茶企纷纷走上品牌化、标准化建设轨道,加快三产融合发展脚步。

像黄从高、成延松这样的茶企业主,在宋家镇共有14名,茶企遍布全镇10个行政村。

曾经山沟里荒废多年的老茶山通过土地流转的形式被重新“认领”;接地气“田间课堂”也备受茶农们的青睐,“春燕”茶品牌也逐渐被人熟知,走向各地;踏青采茶、体验农旅生活的游客也络绎不绝。茶山上建起了观光步道,加工厂推出了制茶体验区,“茶旅主题”的民俗、农家菜也纷纷走进大众的视野。

优良的生态环境和产业基础确实赋予了宋家镇发展的底蕴。在这个户籍人口仅为1.6万余人的小镇,已建成2.5万亩标准化茶园,14家茶叶加工企业每年能交出干茶500余吨、总产值8000余万元的成绩单。2021年10月,宋家镇被农业农村部表彰为第十一批全国“一村一品”示范村镇。

守住绿色生态茶园这一“基本盘”,不断以创新茶叶深加工为“增长点”,谋划布局茶旅融合寻找“突破口”,如今,打生态牌,抓茶产业,走融合路,已成为宋家镇党委政府和各茶企的一致选择和绿色发展、高质量发展

会议强调,要深度学习提站位。全市应急管理系统干部要把学习好、宣传好、贯彻好市第五次党代会、市“两会”精神作为当前和今后一个时期的头等大事和重要政治任务,持续深入学、全面系统学、结合工作学,准确把握目标任务和当前重点工作,把思想和行动统一到市委、市政府决策部署上来,勇担使命强作风。应急管理部门承担着安全生产、应急救援、防灾减灾救灾的重要职责使命,要踔厉奋发,笃行不怠,以实干快干破难题,以知责担责创佳绩。要创新实干守底线。围绕市委、市政府决策部署,强化红线意识,树牢底线思维,统筹推进安全生产和自然灾害防治,创新推动安全监管“三化”“三制”建设,持续优化完善防汛防火工作机制,不断夯实应急管理基层基础,全力维护人民群众生命财产安全,奋力确保全市安全生产和自然灾害形势持续平稳,为加快建成西北生态经济强市和聚力建设幸福安康创造良好安全环境。

展的有力抓手。

据悉,该镇已牵头启动歌风春燕AAA级景区创建工作,规划到位,分步实施,力争于今年景区创建达标。“通过景区引流,同时也一并宣传了当地的生态环境和主营产品,从而实现互引互促,这也是我们将茶园变景区的目的和意义。公司将加快三产融合,今年实现创AAA,做AAAA,想AAAAA的奋斗目标。”黄从高对记者说。

3月9日,宋家镇微信公众号“茶香宋家”刊发了该镇党委书记程玉春的一篇署名文章《三重境界抓产业 以茶为媒建家园》。在文章中,程玉春提出了“拓基地,强企业,促融合”的三步走战略,展现了将茶叶产业作为主导产业常抓不懈的决心。他告诉记者,“茶产业发展造就了宋家镇的新面貌,今后将大力发展特色产业,持续改善人居环境,全面推进乡村振兴,实现生态环境美起来、集体经济富起来、村民钱包鼓起来的目标,切实增强群众的获得感、幸福感。”

记者注意到,该篇文章的副标题为“写在宋家春茶萌芽之际”。这是宋家镇的希望,也是底气。



眼下,正是魔芋种植的最佳时节,魔芋县各镇田间地头到处可见农民抢抓农时忙碌的身影。近年来,该县大力发展魔芋产业,目前已成为农民增收致富、助力乡村振兴的支柱产业。张天兵 摄

和群众有话好好说

记者 魏涛

当前,安康正处于疫情防控最关键阶段。我被派往的学坊垭社区的“四支队伍”按照流水镇党委、政府疫情防控工作部署,实行“敲门行动”,对在家住户排查登记。

3月30日,正当我和第一书记走出办公室前去入户走访时,被一对大叔大妈拦了下来。“你们是村上干部吗?凭什么我们想养猪不能养?我们用双手勤劳致富为啥不行?”大叔满脸生气,质问的声音非常大。

“我们是安康日报社驻村工作队的小罗、小魏,请进屋慢慢说。”

进屋后,听了几分钟,才明白大叔的诉求:他听说今年养猪有奖励政策,自己不是贫困户(三类户)享受不到。有的贫困户能享受到奖励政策,却不想养猪。

“大叔,你是想享受养猪的奖励政策对不对?”

“对。”

“区上的奖励政策是对以农业产业发展为主要收入来源的贫困户(含三类户),”“有贫困户不想养,我们老两口想用双

手勤劳致富,凭什么不能享受?”大叔听完解释更生气了。

我到隔壁办公室求助,正好看到了“救星”——镇派往社区乡村振兴工作总队长、流水镇党委副书记陈发宝。把大叔大妈请到隔壁办公室,我默默地在旁边学习老同志如何解决这个棘手的问题。

大叔见总队长还是一股子气。陈发宝说,“老辈子有啥事好好说,别发火。”同时吩咐在场人员给大叔倒上一杯热茶。

弄清大叔想养猪而不能享受政策时,陈发宝也有点纳闷,但他稍稍思考了一下就微笑着对大叔说:“您勤劳养猪致富是好事,我们来驻村就是帮助大家发展产业增收致富的。结合今年产业奖补政策,你们富裕户享受不了这个奖补。但像你们这么勤劳的人,今年养猪奖补我们来想办法,就是个人掏腰包也要给您奖补到位。”

这时候大叔脸上露出了笑容。从最初大叔说话嗓门特别高,到最后笑着和老伴一起离开。我俩悬着的心总算落地了。

大叔大妈离开后,社区乡村振兴工作队商议,今年社区非贫困户只要是在家搞种养业的,即便是没有政策支持,我们充分利用集体经济、帮扶力量等想尽一切办法支持到位。

驻村前,我跑时政新闻,参加过很多会议,也跟领导到基层调研多次。发现领导

